

616

省属公费医学生新政引来高分生 山一大迎来新一哥



文/片 记者 徐玉芹
张中 王凯
实习生 刘庆威

为何选择山一大

山东第一医科大学今年录取到的616分高分生，是来自胶州市李哥庄镇的郭进业。以这样的分数，本可以填报985、211之类的院校。郭进业告诉记者，之所以选择公费医学生，一方面希望给家里减轻负担，另一方面与家庭有关。“家人生过病，也出过一些变故。我不希望以后家里再出什么事的时候自己无能为力。”

至于选择山东第一医科大学，则是对学校的发展前景十分看好。郭进业在填报志愿之前仔细研究了山东第一医科大学的资料，“山东第一医科大学是山东省重点打造的科教融合大学，整合组建之后发展得很快，发展前景很好。”当然，所有这些都有一个前提，那就是，临床医学是他想学的专业，“在三四年前，我就决定学医。高考志愿也坚持了这个专业方向。”

公费生录取位次普提

记者注意到，今年包括公

费医学生在内的山东省属公费生录取位次普遍提升。以山东第一医科大学为例，该校今年公费医学生面向青岛就业共5个计划，所录取最高分为616分，最低分也有600分之高。

业内专家分析说，公费医学生录取位次上涨，与山东调整医学生公费教育政策有直接关系。根据山东2021年公布的《山东省医学生公费教育实施办法》，省属高校公费医学生不仅可报考医学类全日制硕士研究生或相同本科医学专业，而且，三年规培计入6年协议服务期内，这对公费医学生来说是莫大的利好。

对未来已有规划

郭进业是姐姐送到学校的。姐弟俩到学校之后，对学校都非常满意，尤其是四人间、上床下桌、有空调的宿舍。“校园环境很好，宿舍打100分。”

都说学医很苦，郭进业早有耳闻，也已做好心理准备，“之前已经看过这方面的介绍。”除了扎实学好专业，郭进业希望自己在大学期间能够参加羽毛球方面的社团，“我高中的时候一直在打羽毛球。”至于未来规划，他说目前打算本科毕业后继续深造。

616分，是山东第一医科大学(山东省医学科学院)(以下简称“山东第一医科大学”)2023年本科录取的最高分，录取专业是面向青岛就业的省属公费医学生临床医学专业。那么，这名高分生缘何作出这一选择？8月27日，记者在山东第一医科大学采访了这位山一大新“一哥”。

编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：侯波

立德树人，建设黄河流域高水平技师学院

2023年，滨州市技师学院全面落实立德树人根本任务，构建“1+114N”工作体系，聚焦聚力“七个开新局”，高质量开展“校风学风建设推进年”活动，各项事业呈现出蓬勃向上的发展态势，黄河流域高水平技师学院建设迈出坚实步伐。

党的建设全面提升。高质量召开学院第二次党代会，明确今后五年的奋斗目标，统筹谋划创新发展蓝图，发出了建设黄河流域高水平技师学院的“动员令”。系统推进“过程党建”，打造“1+8”党建品牌矩阵，全面推行“清单化管理、台账式推进”工作落实法，组织“大干2023 党员走在前”活动，举办“高地建设大讲堂”等学习培训90余次，7名教师获评滨州市技术能手。成功申

报山东“孔子学堂”1处，师生参加黄炎培创新创业大赛，获学生组一等奖第一名和二等奖、教师组三等奖，学院获优秀组织奖。聚焦五大实施路径，开展“讲黄河故事 育时代新人”主题实践活动，打造以“黄河精神和红色教育”为内涵的校园文化，学院快闪《未来我来》入选全市网上主题宣传优秀作品传播力前十案例。微信传播力1—6月份全省技工院校排名第一。

教育教学持续强化。职教高考本科上线人数位列滨州市市属职业院校第一。“校风学风建设推进年”活动扎实推进，成功开设“职普融通班”，高质量通过省高水平中等职业学校中期验收市级复评。技能大赛全面突破，学生管理水平不断提升，

创新开展“一班一品”班级管理品牌创建，“青蓝工程”和优秀班主任工作室建设稳步推进。筑牢红色阵地，领导干部讲思政课，参与学生1500余人。搭建心理健康预警矩阵，完成3000余次的学生心理测评。

产教融合深入推进。聚焦十强产业，做实扩面增量，截至目前共对接企业208家，同比增长128%，新签订合作协议8个，挂牌基地10个。强化平台建设，学院荣获山东软科学研究会产教融合专委会成立5周年“突出贡献奖”。创新滨州工匠学院功能，实现“学历教育——技能培训”双向互通，开展混合所有制“专业共建”，助力校企深度融合。

项目建设有序推进。产教融合实训基

地成功入选2023年省重大项目(实施类)。加快建设“5学院、1中心”，建设集智能加工、检测、控制于一体的智能制造产业学院；建设信创产业学院；建设新能源新材料产业学院；聚焦厨具特色产业集群，建设商用厨具产业学院；建设国际学院，打造国际本科直通班；建设省级工业互联网数字化转型促进中心，助力区域特色产业集群转型升级。

下一步，滨州市技师学院将深入学习贯彻党的二十大精神，以立德树人为根本任务，全面落实“1+114N”工作体系，为更高水平富强滨州建设培养更多更高质量技术技能人才。

(王龙 付艳茹 李雪琪)



文/片 记者 马璐璐

因放羊而结缘

当年，何保成放羊，高争气也放羊，于是两人在放羊问题上就有很多共同话题。“当时我们经常在一块放羊，我放的羊多，他放的羊少，他经常问我些放羊经验。”何保成告诉记者，一来二去，两人就熟络起来。

有一次高争气骑摩托车摔伤了胳膊，不能干活。正值农忙，何保成二话不说就帮着高争气收种庄稼，秦爱青还有孩子需要照顾，何保成便把两家的羊一块放，这让高争气夫妻俩很感动。后来，秦爱青听说何保成经常一天只吃两顿饭，生病了连个照顾的人都没有，起了恻隐之心，便和丈夫高争气商量，要照顾何保成。

“眼见着老人膝下无儿无女，自己一个人孤苦伶仃，看着让人挺心疼，不管的话心里总有些不落忍。”秦爱青告诉记者，她问何保成是否愿意跟着她家一块吃饭，他说很愿意。

就这样，何保成成了高争气家庭中的一员，两家地在一块种，饭在一块吃，何保成也体会到了家庭的温暖和快乐。

亲如一家人

几年前，何保成突发心梗，高争气夫妻俩连夜送他到医院，医生说需要手术治疗，面对将近5万元的手术费，高争气夫妻俩没少发愁。

“当时家里也没有这么多的钱，俺俩就东拼西凑把手术

他和他非亲非故 只是曾一起放羊

菏泽这对夫妻十几年如一日照顾孤寡老人

费凑齐了，在俺俩心里，他跟俺家老人是一样的。”秦爱青告诉记者，手术后何保成在医院住了二十多天，她俩就在医院守了二十多天。一日三餐喂何保成吃饱后，翻身、盖被子、端屎端尿……何保成这一病，村里人都说，高争气夫妇像对待自己的父亲一样，天天为何保成送饭，嘘寒问暖，他们最大的心愿就是希望老人能安度晚年。

“住院期间，他们两口子日夜守护在我身边，给我擦洗身子、洗脚，亲生儿女也不能做到这样，我真是非常感动。”谈起此事，何保成难掩激动之情。“这十几年，争气两口子就像亲儿亲女一样，有的亲儿亲女还照顾不了这么好嘞，做好饭给我打电话，我要是不想去，就给我送到家。还给我过生日，让我体会到了家的温暖。”从何保成脸上露出的笑容可以看出，他很满意。

多年的相处，何保成和高争气夫妻已经如同一家人。如今高争气夫妻在镇上开了一家饭店，何保成有时也给他们照看一下孩子，做些力所能及的家务活。

据了解，高争气夫妻俩一开始照顾何保成的时候，由于非亲非故，好多村民不理解。如今这么多年过去了，大家看到老人被照顾得体贴周到，都竖起大拇指。

“我们一块生活这么多年了，老人也一直挺开心，今后我们夫妻俩会一直照顾他，让他有个幸福的晚年，希望老人跟我们生活的每一天，都开开心心，快快乐乐。”在高争气夫妻看来，何保成老人能安度晚年是他们最大的心愿。



◀ 何保成(左)和高争气亲如一家人。

滨州市技师学院

滨州市技师学院

地成功入选2023年省重大项目(实施类)。加快建设“5学院、1中心”，建设集智能加工、检测、控制于一体的智能制造产业学院；建设信创产业学院；建设新能源新材料产业学院；聚焦厨具特色产业集群，建设商用厨具产业学院；建设国际学院，打造国际本科直通班；建设省级工业互联网数字化转型促进中心，助力区域特色产业集群转型升级。

下一步，滨州市技师学院将深入学习贯彻党的二十大精神，以立德树人为根本任务，全面落实“1+114N”工作体系，为更高水平富强滨州建设培养更多更高质量技术技能人才。

(王龙 付艳茹 李雪琪)